

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 10 марта 1931 г.

Суббота, 9 сентября 1978 г.

№ 143 (12773)

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

Цена 2 коп.

Встреча с депутатом Верховного Совета СССР товарищем ДЕМИЧЕВЫМ П. Н.

6 сентября в Люберецком Дворце культуры собрались свыше 600 представителей трудовых коллективов, избирателей нашего района на встречу с депутатом Верховного Совета СССР от Люберецкого избирательного округа, кандидатом в члены Политбюро ЦК КПСС, Министром культуры СССР Петром Нилловичем Демичевым.

С глубоким вниманием слушали участники собрания содержательный доклад П. Н. Демичева.

Верховный Совет СССР нынешнего созыва, сказал он, проделал огромную работу. Под руководством и при непосредственном участии выдающегося государственного и политического деятеля современности товарища Л. И. Брежнев был выработан проект новой Конституции общества развитого социализма, который после всенародного обсуждения был утвержден Верховным Советом СССР как Основной закон Страны Советов.

Активное участие в работе Конституционной Комиссии принимал П. Н. Демичев. Он также участвовал в разработке и принятии ряда других важных для страны законов, утвержденных Верховным Советом СССР.

Как депутат П. Н. Демичев встречался с избирателями, помогал городским организациям решать вопросы, имеющие жизненно важное значение для экономического и социального развития Люберецкого района, улучшения условий труда, жизни и отдыха избирателей, всего населения.

За 4 года, прошедшие после выборов в Верховный Совет СССР, многое изменилось к лучшему в районе. Сегодня, отметил П. Н. Демичев, все это я видел сам. Благоустроенные стали города и поселки. Отрядные изменения произошли на ДОКе-13, где построены и введены в действие новые корпуса с комплексно механизированным и автоматизированным производством паркета для строящихся жилых домов.

Реконструируется завод им. Ухтомского, перед которым решения июльского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС открыли большие перспективы экономического и социального развития. И отсюда, что кол-

лектив завода хорошо видит свой завтрашний день.

В совхозе «Белая Дача» строится огромный сельскохозяйственный комбинат по производству ранних овощей на промышленной основе. Радует динамичное развитие Люберецкого коврового комбината, на котором высокими темпами наращивается производство ковров для украшения быта советских людей.

П. Н. Демичев далее отметил успехи работников промышленности, строительства и сельского хозяйства района. Можно гордиться тем, что по итогам второго квартала текущего года район завоевал в областном соревновании первые места по капитальному строительству и работе предприятий бытового обслуживания населения.

П. Н. Демичев вместе с тем обратил внимание участников собрания и на ряд нерешенных задач. В районе, как и по всей стране, создан крупный экономический потенциал, неуклонно возрастают основные производственные фонды. Однако используются они недостаточно эффективно из-за низкого коэффициента сменности, на ряде промышленных предприятий допускается снижение фондоотдачи.

В повышении эффективности производства и качества всей работы в свете решений XXV съезда КПСС огромное значение имеет усиление режима экономии. Однако не все резервы экономии приведены в действие. Так, на заводе им. Ухтомского по разным причинам 30 процентов металла идет в отходы. Надо по опыту ЗИЛа этому и другим предприятиям разрабатывать и внедрять безотходную технологию использования металла.

Необходимо настойчиво решать задачи экономии топливно-энергетических ресурсов, и делать это надо, начиная от каждого рабочего места до предприятия в целом.

Многое предстоит сделать всем трудовым коллективам по ускорению технического прогресса, повышению производительности труда, укреплению социальной дисциплины труда, значительному улучшению качества продукции.

Решение этих задач во многом зависит от уровня организаторской и идейно-воспитательной работы. Важное значение в этом имеет и деятельность Дворцов культуры, клубов и других учреждений культуры. Их в районе немало, строятся еще кинотеатр, клубы. Это хорошо. Но многое зависит от содержания их работы. Надо добиться, чтобы люди с интересом шли в клубы, а не были прикованы только к телевизорам.

П. Н. Демичев далее подробно рассказал об успехах в экономике, культуре, в социальном развитии страны, о росте благосостояния трудящихся Советского Союза, о настойчивой борьбе Коммунистической партии и Советского государства за упрочение мира во всем мире.

В заключение П. Н. Демичев пожелал трудящимся района новых успехов в осуществлении намеченных XXV съездом КПСС задач, направленных на дальнейшее укрепление могущества нашей Родины, повышение благосостояния советского народа.

На собрании, посвященном встрече с депутатом Верховного Совета СССР П. Н. Демичевым, выступил секретарь парткома Томиллинского птицеводческого объединения Н. В. Сауткина, токарь завода им. Ухтомского Е. В. Володин, генеральный директор Московского производственного коврового объединения И. С. Лешокевич. В заключение с речью выступил первый секретарь Люберецкого ГК КПСС К. Д. Калиманов. Все они говорили о том, как коллективы предприятий, все трудящиеся района настойчиво борются за претворение в жизнь исторических решений XXV съезда КПСС, за досрочное выполнение заданий десятой пятилетки.

Участники собрания тепло благодарили своего депутата, кандидата в члены Политбюро ЦК КПСС, Министра культуры СССР Петра Нилловича Демичева за то, что он при большой занятости государственным делами сумел приехать в Люберцы, за большое, содержательное выступление на собрании, за помощь району в решении вопросов экономического и социального развития.

ПЛАН ТРЕХ ЛЕТ — К 7 ОКТЯБРЯ!

Победители в соревновании

Раikom профсоюза работников сельского хозяйства 7 сентября подвел согласно условиям социалистического соревнования на уборке картофеля первые итоги работы. Вот результаты.

Среди уборочно-транспортных отрядов лидирует отряд ОПХ «Коренево» под руководством Н. С. Назарова, убранный клубн на площади, которая составляет 39 процентов к плановой. Второе место в соревновании занимает комплексный отряд под руководством В. И. Капустина из колхоза им. Ленина, выполнивший объем уборочных работ на 35 процентов. Отряды-победители награждены переходящими вымпелами.

Отмечена хорошая работа уборочно-транспортного отряда, возглавляемого Н. П. Толмачевым, из совхоза им. Моссавета.

Среди экипажей уборочных агрегатов первое место присуждено

Михаилу Максимовичу Кузьмику с ПЗ «Петровское», второе — Виктору Михайловичу Шарину из совхоза им. Моссавета. Им тоже вручены вымпелы.

Вымпелами награждены также победители социалистического соревнования среди шестушковых предприятий и организаций. Им признаны: шеф колхоза им. Ленина коллектив Малаховского экспериментального завода (ему присуждено первое место), шефы совхоза им. Моссавета предприятия Ухтомского микрорайона (второе место) и шеф ОПХ «Коренево» коллектив опытного завода ВНИИ-СТРОМА.

Участники уборки урожая, шире соревнование за достойную встречу первой годовщины Конституции СССР. Выполним план трех лет пятилетки по сдаче государству овощей и картофеля к 7 октября. А. АНДРЕЕВ.



В ответ на решения июльского Пленума ЦК КПСС труженики колхоза имени Ленина стремятся продать государству овощей больше, чем намечено в обязательстве. Колхозники досрочно выполнили план трех лет пятилетки, но борьба за урожай продолжается. Работницы Лыткаринской бригады Александра Кузьминична Шаталова и Александра Ивановна Венедиктова брали обязательство собрать с каждого га, метра теплицы 14 кг огурцов при плане 13 кг, фактически же получили по 18 кг и рассчитывают собрать до конца сезона по 20 кг продукции. Фото С. ПОЛИКАРПОВА.

БАЗА ДЛЯ БОЛЬШОГО МОЛОКА

Животноводы МТФ Константиновской птицефабрики самоотверженным трудом подтверждают свою готовность выполнять принятое социалистическое обязательство: завершить к 7 октября план трех лет пятилетки по продаже молока государству. Вместе с этим в хозяйстве полным ходом идет подготовка к работе в зимних условиях. Это прежде всего — забота о кормах. Все запасенное сено — 1050 тонн оценено как первоклассное. Сенаж (его заготовлено 800 тонн) для взятия пробы еще не подоспел, но закладывали мы его по всем правилам.

На днях загружены в траншею последние тонны силосной массы. Для приготовления силоса мы использовали концентрат низкомолекулярных кислот для лучшей кон-

сервации и ячменную солому, что повысит питательность корма. Всего в траншею заложено 3 тыс. тонн силосной массы.

В рацион для коров мы включаем и витаминную травяную муку. Заготовка ее в хозяйстве продолжается. Богатый второй урожай трав дает возможность запастись витаминного корма в достаточном количестве.

Г. СЕНИЧЕВА, главный зоотехник Константиновской птицефабрики.

ЕСТЬ МИЛЛИОН!

С хорошими трудовыми достижениями идет навстречу Дню Конституции коллектив Косинского трикотажного объединения. Только за восемь месяцев он реализовал продукцию сверх плана на 1 миллион рублей.

Достигнутое — результат активного соревнования рабочих и инженерно-технического персонала. В объединении 400 человек досрочно выполнили задания трех лет пятилетки, 31 работница рапортовала о завершении норм четырех лет. В первых рядах соревнующихся идет Антонина Георгиевна Хомичева. Она трудится над выполнением второго пятилетнего задания. К 60-летию Ленинского комсомола завершит пятилетку молодой коммунист швей-мотористка Валентина Коршункова. Скоро выполнит личный план четырех лет вязальщица Герой Социалистического Труда Валентина Васильевна Якушина.

Н. ПЕРЕВЕЗЕНЦЕВА, инженер по соревнованию.

С ЗАСЕДАНИЯ ГОРОДСКОГО ШТАБА

По состоянию на 8 сентября в хозяйствах района убрано 34 процента картофельных площадей. Если учесть, что поставлена задача полностью завершить уборку картофеля до 20 сентября, то становится ясно, что существующие темпы работ явно недостаточны. Чтобы уложиться в установленные сроки, необходимо повсеместно увеличить производительность труда в два раза и довести общую дневную выработку по району до 73 гектаров.

Задача сложная, но выполнимая. На состоявшемся 7 сентября районном штабе по уборке урожая отмечалось, что в тех хозяйствах, где уборка организована на основе максимального использования техники и людских ресурсов, даже в условиях плохой погоды в день убирают по 15—16 гектаров. Это совхоз им. Моссавета и колхоз им. Ленина.

Но наряду с этими положительными примерами нередки случаи неорганизованности, халатного отношения к уборке. Всего по 1 гектару в день убирают в совхозе «Фоминское». Да и в целом цифры уборки по племобъединению «Петровское» неутешительны:

из 400 гектаров убрано 91, или 22,5 процента.

На штабе отмечалось так же, что ряд транспортных организаций не выполняет своих обязательств и направляет в колхозы и совхозы недостаточное количество автомашин. В результате на пунктах совхоза им. Моссавета скопилось 600 тонн, а в совхозе «Ульянино» — 100 тонн картофеля, предназначенного на сдачу государству.

Был подвергнут критике завод им. Ухтомского, до сих пор не выделивший ни одного человека для оказания шефской помощи совхозу им. Моссавета.

На оставшиеся до окончания уборки дни перед хозяйствами района поставлена задача: пересмотреть организацию труда и добиться максимального использования техники, ликвидировать потери рабочего времени, не оставлять в земле ни одного клубня.

Дело чести всех хозяйств и их шефов — выйти к 20 сентября на намеченные рубежи: завершить уборку, засыпать семенной фонд, выполнять обязательства по сдаче и продаже картофеля государству.

СВОДКА О ХОДЕ УБОРКИ КАРТОФЕЛЯ В ПРОЦЕНТАХ К ПЛАНОВЫМ ПЛОЩАДЯМ

Хозяйства	Процент к плану
Колхоз им. Ленина	60
ОПХ «Коренево»	44,3
Совхоз им. Моссавета	34,4
Константиновская птицефабрика	27,2
Племобъединение «Петровское»	22,5
в том числе:	
П/с «Мальшево»	38
П/с «Ульянино»	27,5
ПЗ «Петровское»	22,6
П/с «Фоминское»	11,5
Всего по району:	34

ЖАРКО НА КАРТОФЕЛЬНОМ ПОЛЕ



Наблюдения за планетой Земля из космоса, ведущиеся с помощью автоматических спутников и орбитальных лабораторий, позволяют глубже исследовать процессы, происходящие в атмосфере, водных бассейнах, изучать почву и геологическое строение нашей планеты, выявлять месторождения руд, нефти и газа, прогнозировать урожайность сельскохозяйственных культур, разрабатывать рекомендации по рациональному использованию земель.

Научный центр «Каспий» — один из молодых учреждений Академии наук Азербайджана — изучает возможности комплексного использования результатов космических исследований Прикаспийского региона в народнохозяйственных целях. В «Каспий» создаются специальные приборы и комплексы космической и подспутниковой (наземной) аппаратуры для обработки информации, получаемой из космоса.

НА СНИМКЕ: с помощью приборов ведутся наземные измерения растительного и почвенного покрова. Одновременно эти участки земли изучаются из космоса.

ФОТО О. ЛИТВИНА.
(Фотохроника ТАСС).

КАК ИДЕТ

ПОДГОТОВКА К ЗИМЕ

Надо поторопиться

В домах №№ 4-6 по Хлебовозской улице часто отсутствует вода. В подъездах нет света, двери сломаны, батареи на лестничных клетках греют плохо, в важных комнатах чернота от подтеков. Работники домоуправления № 96 ЖКК-30 Главопстроя, очевидно, забыли, что приближается зима.

Правда, недавно приходил к нам слесарь Б. Бакин, внимательно осмотрел квартиры, поговорил с жильцами. Мы были очень рады. Но дел предстоит много, а времени до наступления холодов осталось мало. Работники домоуправления (управляемыми В. Н. Киселем) не занимающиеся постоянно благоустройством дома, плохо следят за сохранностью жилого фонда. Нам это беспокоит.

Мы понимаем, что многое в том, как выглядят квартиры, лестничные клетки, подъезды, зависит от нас самих, жителей, от нашей аккуратности, бережного отношения к народному добру, от того, как мы воспитываем эти качества у своих детей. Многие зависят от этого. Многого не все.

Холода не за горами. Зима не должна застать врасслахе. Нужно оборудовать и спортплощадку для детей. В этой работе готовы принять участие жители, если, конечно, окажет помощь домоуправление.

ЖИТЕЛИ ДОМА № 4
по Хлебовозской улице
г. Люберцы.

ИЗ-ЗА ТУЧ выглянуло солнце, но земля на картофельных плантациях после прошедших дождей тяжела, и работать жарко. Третий день на туравском картофельном поле колхоза им. Ленина идет уборка урожая.

По всему видно, что к уборочной кампании здесь подготовились основательно. Бесперебойно работает техника. Со светом начинают свои челночные маневры четыре тракторных картофелекопателя, на которых трудятся бригады механизаторов Михаил Прокофьев, коммунист Иван Люшкин, Сергей Галушин и Александр Прокофьев. Их дневная выработка — 3,5 гектара на агрегат.

— Наши механизаторы трудятся отлично, — говорит начальник уборочно-транспортного отряда В. И. Капустин, — фронт работ для сборщиков клубней обеспечивают полностью. Хорошо справляются со своей работой по скашиванию и удалению ботвы и трактористы Александр Еремин и Юрий Дмитриев.

Через два дня на туравском поле мы в основном завершим работы и перейдем на лыткаринское. Нам хорошо помогают шефы. Кстати, вот идет Алексей Алексеевич Ужовский, он старший шеф-

ской бригады Малаховского экспериментального завода, поговорите с ним.

До этого я уже успел побеседовать с заводчанином Виктором Кузнецовым. Он возглавляет группу молодых парней.

— В первый день дали мы небольшую промашку, по неопытности не сортировали клубни сразу. Теперь освоились, работа спорится, — говорит Виктор.

А. А. Ужовский рассказал о том, что ежедневно завод выделяет в подшефный колхоз 130 рабочих. 90 человек на весь период до 15 сентября поселились в помещении лагеря труда и отдыха, остальные на заводском транспорте доставляются в поле.

— Так что все идет согласно принятым нами обязательствам, — говорит Алексей Алексеевич. — В 8 утра мы уже на грядках. Не уходим с поля, пока не выполним норму. В первый день убрали 4 гектара. Во второй — помешал дождь, и мы вынуждены были возвратиться к своим рабочим местам на завод. Сейчас погода наладилась, как видите, дела идут полным ходом.

И, действительно, заводчане трудятся по-ударному. Быстро наполняются контейнеры, расстав-

ленные вдоль грядок, и водитель автопогрузчика Николай Калганов едва успевает устанавливать их на подходящие одна за другой машины.

— Отлично работали в поле труженники механического цеха, — продолжает начатый разговор А. А. Ужовский. — Тон задавал начальник цеха Виктор Борисович Пастернак. А посмотрите, как ловко управляется с корзинами и мешками токарь Николай Галкин. Вот так же и у станка — золотые руки у человека.

Колхоз позаботился, чтобы шефы были обеспечены горячим питанием. Кроме того, в 11 часов прямо в поле подается горячий чай. Есть где укрыться от дождя, сложить чистую одежду: в поле установлены навесы, крытые пленкой.

На одном из участков работают шефы завода мостостроительного оборудования. Сегодня их 65 человек. На грядках — работники отдела главного механика и транспортного цеха. Беспесую с главным механиком завода В. А. Куликовым и начальником транспортного цеха В. С. Терехиным.

— На сегодня мы взяли обязательство убирать два гектара, — говорит В. А. Куликов.

ПОТЕРЯМ — ПО СИГНАЛУ ДОЗОРНЫХ ЗАСЛОН

ные посты народного контроля. Они держат под наблюдением все этапы уборочного конвейера: поле, транспорт, дороги, весовую, хранилище.

В первый день уборки картофеля с поля, где работали шефы из поселка Тураево, от дозорных по-

ступил сигнал: много клубней остается на поверхности. Сразу же туда была направлена комиссия народного контроля, чтобы проверить качество уборки. Вместе с представителем шефов Н. А. Куликовским дозорные взвесили клубни, обнаруженные на поверх-

ности убранного картофельного поля. Оказалось, что на сотке поля осталось 2,5 кг картофеля. Значит с гектара недобрано 2,5 центнера клубней. По этому случаю составлен акт, содержание которого доведено до всех участников уборки картофеля в племхозе «Малышево».

В. ОСИПЕНКО.

Было бы просто преступно оставлять в земле даже малую толику того, что выращено ценой больших усилий и затрат. И сейчас, когда в разгаре уборка картофеля, народные контролеры племхоза «Малышево» зорко следят за ее ходом и стараются не допустить потерь урожая.

На период ответственной работы в хозяйстве созданы времен-

СЕЛЬСКИМ ОБЪЕКТАМ — ВЫСОКОЕ КАЧЕСТВО

рукции стен подвала и фундамента сцены областного драмтеатра в Кузьминках, а институт «Союзспортпроект» согласился с нашими конструктивными изменениями проекта нулевого цикла спорткорпуса коврового комбината.

Внесли мы поправки в проекты и других сооружений. Это привело к улучшению качества объектов, сокращению сроков строительства. Не нужно забывать и о том, что

предложения невозможно.

За последние 3 года из 30 сланных нами в эксплуатацию объектов только один получил оценку «удовлетворительно», остальные оценены по более высокой шкале.

В этом большая заслуга инженерной службы СМУ-5. Однако не только инженерная служба стоит на страже качества. Еще более важную роль играет служба качества, созданная в управлении. В

РЕШЕНИЯ ИЮЛЬСКОГО ПЛЕНУМА ЦК КПСС — В ЖИЗНИ!

эта работа дает немалый экономический эффект. Три предложения по корпеллохранилищу совхоза им. Моссовета позволили сэкономить более 36 тысяч рублей. Изменение конструкции фундаментов коровника снизило затраты на 40 тысяч рублей. Переработка проекта тепломатриала в поселке Дзержинском дала возможность построить новую трассу без остатков существующей и сэкономить более 23 тысяч рублей. Подобных примеров много. Мы делаем все возможное, чтобы снизить стоимость строительства, потому что оно еще дороже, к тому же во многих случаях бывает дороже, чем по первоначальной смете.

За последние 5 лет рационализаторы управления сэкономили около миллиона рублей. Однако в настоящее время работа бюро рационализации сведена на нет. Стройбюро потребовал согласования предложений на уровне директоров проектных институтов и лиц, утверждающих сметы, т. е. министр и их заместителей. Естественно, такие визы получить на ра-

группу общественных инспекторов по контролю качества входят переловые рабочие и специалисты. Вся работа группы проводится по плану и графику контроля. Ежемесячно организуются рейды по кварталу с участием представителей постройки, паркомат и главного инженера. Эти рейды комплексные: проверяется качество строительства, состояние бытовых помещений, техника безопасности. Выпускаются фотозаписи «Выше качество работ», издаются приказы, проводятся партийные и профсоюзные собрания, а также заседания постоянно действующего производственного совещания.

Глубокое ознакомление с делами непосредственно на объекте позволяет выявлять все недостатки в организации строительного производства. На сегодня в тресте не решена проблема обеспечения объектов бетоном: поставки идут малыми дозами, что приводит к затягиванию сроков строительства и плохому качеству работ. Доставка раствора осуществляется нерегулярно: только 2—3 объекта в управлении получают раствор до

9 часов утра, остальные в 10—11 часов. Нередко одновременно подходит 2 машины. Перед перерывом начинается спешка, что приводит к плохому качеству кирпичной кладки. В зимнее время почти не поступает раствор с противоморозными добавками.

Большие нарекания со стороны заказчиков мы имеем на качество металлических изделий, готовящихся в кустарных условиях на стройдворе СМУ-5. Давно назрела необходимость создания цеха метизов при управлении производственно-технологической комплектации треста.

Комплектация объектов нашего управления вообще не стала еще технологической. Целый ряд изделий не поступает на стройки в нужное время. На строительство АТС в Косине в течение 4-х месяцев не заводится стеновые панели и металлопрокат. Очень долго комплектовались объекты пилотермалом в Строкине. В июле-августе прекратился завод рубероида. Три месяца простоял багнетный кран на кормопехе совхоза им. Моссовета из-за отсутствия букверов и металлопроката. Постоянные перебои происходят в поставках различных деталей.

Есть недостатки в работе и самого СМУ-5. Отдельные специалисты несвоевременно изучают проектно-сметную документацию, что приводит иногда к просчетам, браку в работе. А бракоделы на объектах порой остаются безнаказанными, к ним не всегда применяются меры материального и морального воздействия. Совершенно недостаточно претензионная работа с поставщиками некачественных материалов.

Коллектив управления приложит все силы к тому, чтобы план 1978 года выполнить по всем показателям, ввести объекты в эксплуатацию с высоким качеством. Это будет нашим вкладом в осуществление решений июльского Пленума ЦК КПСС.

А. СЕЛЕЦКИЙ,
главный инженер СМУ-5.

А. Алексеева, М. Макарова и другие, проживающие в доме № 191/2 по Октябрьскому проспекту Люберцы, написали в редакцию о том, что большие неудобства для жильцов некоторых квартир создает щек сухого морозопо-

ХОТЯ ПИСЬМО И НЕ ОПУБЛИКОВАНО

го, расположенного в доме: в открытые окна попадает чад, шумят аппараты.

Редакция попросила проверить

письмо и принять по нему меры работником Люберецкой санэпидстанции.

Получен ответ главного санитар-

ного врача района В. М. Серебрянниковой. Она сообщила: «Факты подтвердились. Директору треста столовых Е. П. Незнаковой дано

предписание 15 сентября начать в цехе ремонт, провести мероприятия по снижению шума от технологического оборудования, сделать вентиляцию.

Эти мероприятия помогут выдать нормальную работу цеха.

